

## **Информационно-аналитическая записка к отчету за 2022 год перед Думой Опаринского муниципального округа.**

Уважаемые депутаты!

Подводя итоги оперативно-служебной деятельности межмуниципального отдела МВД России «Мурашинский» на территории Опаринского района за 2022 год, хочу отметить, что, в целом криминогенную ситуацию в районе, нам удалось удержать под контролем.

В течение 2022 года межмуниципальным отделом МВД России «Мурашинский» осуществлялся комплекс мер, направленных на защиту граждан от преступных посягательств, обеспечение правопорядка и общественной безопасности на обслуживаемой территории.

В прошедшем году, общее количество зарегистрированных преступлений на территории Опаринского района снизилось на 13,2 % (с 91 до 79).

Проведенный анализ зарегистрированных в прошедшем году преступлений свидетельствует об увеличении количества: мошенничеств (с 6 до 10); угроз убийством (с 3 до 4); причинений средней тяжести вреда здоровью (с 0 до 2).

Снизилось количество: краж (с 56 до 35).

Не допущено: умышленных убийств, изнасилований, угонов автотранспорта, разбоев, вымогательств, хулиганств, дорожно-транспортных происшествий с тяжкими последствиями.

В прошедшем году раскрыто 54 преступления (в 2021 году - 92), нераскрытыми остались 22 преступления. Отмечу, что все зарегистрированные в прошедшем году преступления против личности, грабежи раскрыты.

Зарегистрировано 29 преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких (2021 год — 15), из них раскрыто — 14 (2022 год — 9).

В общей структуре преступности, кражи чужого имущества, составили 44,3 % от всех зарегистрированных преступных посягательств. В отчетном периоде на территории Опаринского района, как я уже отмечал выше, произошло снижение числа зарегистрированных краж на 37,5 %.

В 2022 году активно проводились мероприятия по предупреждению дистанционных преступлений, используя возможности районных печатных изданий, интернет ресурсов, а также путем выступлений в трудовых коллективах, в жилом секторе. Но, принимаемыми мерами не удалось добиться снижения количества зарегистрированных преступлений,

совершенных с помощью информационно - телекоммуникационных технологий. Так в 2022 году совершено 8 мошенничеств с использованием ИТТ (2021 год — 4), краж с использованием ИТТ — 4 (2021 год — 2). Следует отметить, что мошенники продолжают совершать хищения денежных средств у граждан «дистанционно», придумывая все новые способы, с использованием мобильных средств связи и сети Интернет. Только в текущем году возбуждено 4 уголовных дела: 1 - по факту мошенничества, 3 - по факту хищений, совершенных дистанционно.

В отчетном периоде зарегистрировано 15 преступлений профилактической направленности против 14 в прошлом году, составлено 24 административных материала по ст. 6.1.1. КоАП РФ (Нанесение побоев).

По линии экономики выявлено и поставлено на учет 10 преступлений, (за 2021 — 4). Выявлено и раскрыто 1 преступление по линии незаконного оборота наркотиков. В 2021 году преступлений данной категории не зарегистрировано.

Всего ранее судимыми гражданами, на территории района совершено 24 преступлений против 37 в 2021 году. Удельный вес таких преступлений (совершенных ранее судимыми) составил 44,4% (в 2021 году – 50,0%), удельный вес по области — 42,8%. Количество лиц, участвующих в совершении преступлений снизилось с 64 до 51, из них: 43 - мужчины (в 2021 году — 53). 50 лиц являются жителями района. Наибольшее количество преступлений – 34 совершено лицами в возрасте 30-49 лет. По социальному положению - 34 преступления, совершено лицами без постоянного источника доходов.

В состоянии опьянения совершено 22 преступления (в 2021 - 13). Удельный вес «пьяной» преступности увеличился на 59,0% и составил 40,7% (область – 49,3%).

С целью снижения алкоголизации населения проводится работа в жилом секторе по выявлению фактов незаконной реализации спиртосодержащей жидкости и спиртосодержащих изделий домашней выработки с квартир. Сотрудниками отделения полиции в прошедшем году выявлено 4 административных правонарушения в данной сфере, из незаконного оборота изъято 2 литра спиртосодержащей жидкости.

В прошедшем году в профилактических целях принимались меры по увеличению плотности нарядов в общественных местах, проведено 36 рейдов по охране общественного порядка. В результате принятых мер снизилось количество преступлений совершенных в общественных местах (с 12 до 9), так же, совершенных на улице, (с 10 до 9).

С целью профилактики преступлений совершенных в общественных местах и преступлений совершаемых на улицах населенных пунктов

Опаринского района: продолжено взаимодействие общественной организации «Народная дружина Муниципального образования «Опаринский муниципальный район Кировской области». Организовано пешее патрулирование улиц населенных пунктов Опаринского района. За 12 месяцев 2022 года членами ДНД совместно с сотрудниками ОП «Опаринское» осуществлено 170 пеших патрулирований в период с 18 до 22 часов, в ходе указанных мероприятий проведено 287 профилактических бесед, административных правонарушений не выявлено. Члены ДНД принимают активное участие в охране общественного порядка при проведении общественных и массовых мероприятий.

В отчетном периоде на территории Опаринского района зарегистрировано снижение на 15,6% количества дорожно-транспортных происшествий с 32 до 27. Количество учетных ДТП, при которых пострадали люди, снизилось с 4 до 1, ДТП с погибшими не допущено (в 2021 – 0).

Сотрудниками ДПС выявлено 542 административных правонарушения, из них: 15 - управление транспортным средством в нетрезвом состоянии и отказ от медицинского освидетельствования, против 24 в 2021 году. Выявлено 2 преступления, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ (за нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию) (за 2021 год - 1).

В 2022 году не допущено совершения в районе преступлений несовершеннолетними (в 2021 – 3 преступления). Состоит на учете 7 подростков, (2021 – 15). Общественно–опасных деяний подростками, не достигшими возраста уголовной ответственности, не совершено.

Штатная численность межмуниципального отдела на сегодняшний день составляет 100 единиц. Из них, штат отделения полиции «Опаринское» составляет 37 единиц. Не укомплектованы в настоящее время 9 должностей: из них: оперативный дежурный, следователь следственного отделения, оперуполномоченный, старший инспектор ПДН, а также 2 должности помощника оперативного дежурного и 3 должности в изоляторе временного содержания. В целях комплектования поставлены задачи начальникам подразделений по поиску кандидатов, проводятся информационно - организационные мероприятия по поиску граждан на службу в ОВД путем информирования населения через средства массовой информации, в том числе в сети «Интернет».

С учетом складывающейся оперативной обстановки основные усилия в 2023 году следует сосредоточены на решении следующих оперативно - служебных задач:

Проведение профилактических мероприятий, направленных на предупреждение совершения мошенничеств и иных правонарушений, в том числе в отношении лиц пожилого возраста;

Предупреждение и пресечение преступлений и правонарушений, направленных на дестабилизацию общественно-политической обстановки на обслуживаемой территории;

Своевременное решение задач по профилактике правонарушений, совершаемых поднадзорными лицами, а также в семейно-бытовой сфере. Осуществление мер, направленных на повышение эффективности функционирования системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, предупреждения преступных посягательств в отношении детей, защиты их от насилия;

Повышение качества работы, направленной на предупреждение и пресечение незаконного оборота и потребления наркотиков;

Начальник МО МВД России «Мурашинский»  
подполковник полиции

С.В. Ивонин